
BILJNA VRSTA: DUNJA 

ŠTETNI ORGANIZMI: JABUKIN SMOTAVAC, BRESKVIN SMOTAVAC, MINER BELIH MINA 

 
PROIZVODNJA DUNJE U NAŠOJ ZEMLJI ZAUZIMA PRVO MESTO U EVROPI I ŠESTO U SVETU ŠTO NAS 

SVRSTAVA MEĐU VODEĆE ZEMLJE U PROIZVODNJI OVE JABUČASTE VOĆNE VRSTE. 

NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI DUNJA SE, U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA I SORTIMENTA, NALAZE U 

RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA PLODA, PLODOVI SU DOSTIGLI OD 70 DO 90% KRAJNJE VELIČINE. 

U DUNJICIMA SE TRENUTNO BELEŽI AKTIVNOST DVE ŠTETOČINE KOJE MOGU DA UGROZE I PRINOS I 

KVALITET PLODOVA: JABUKIN SMOTAVAC I BRESKVIN SMOTAVAC.  

NA FEROMONSKIM KLOPKAMA BELEŽE SE ULOVI ODRASLIH JEDINKI, DOK SE VIZUELNIM PREGLEDOM 

REGISTRUJE PRISUSTVO JAJA OBE NAVEDENE ŠTETOČINE, NA LISTOVIMA I PLODOVIMA. SADA, KADA JE 

BERBA BRESAKA ZAVRŠENA ILI SE PRIVODI KRAJU, A OTPOČELA JE I BERBA LETNJIH SORTI JABUKE, JABUKIN 

I BRESKVIN SMOTAVAC NASELJAVAJU ZASADE DUNJA GDE NASTAVLJAJU SVOJ RAZVOJ. 

LARVE I JABUKINOG I BRESKVINOG SMOTAVACA PRIČINJAVAJU ŠTETE UBUŠUJUĆI SE U PLODOVE U KOJIMA 

SE HRANE MESOM PLODA. NAPADNUTI PLODOVI PREVREMENO SAZREVAJU I OTPADAJU. OŠTEĆENI 

PLODOVI PODLOŽNI SU NAPADU GLJIVA PROUZROKOVAČA TRULEŽI PLODA. 

SA CILJEM ZAŠTITE DUNJA I SPREČAVANJA UBUŠIVANJA LARVI JABUKINOG I BRESKVINOG SMOTAVCA U 

PLODOVE, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PRIMENA REGISTROVANOG INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

AFFIRM OPTI EMAMEKTIN-BENZOAT 2 KG/HA 

 

TAKOĐE, NA LISTOVIMA SE REGISTRUJE PRISUSTVO MINA OD ISHRANE LARVI MINERA BELIH MINA. 

ISPILJENE GUSENICE PRAVE MINE NA LICU LISTA TAKO ŠTO SE UBUŠUJU U LIST I DO KRAJA ŽIVOTA SE U 

NJEMU RAZVIJAJU. LIŠĆE OSTAJE ZELENO, JER U TOKU ISHRANE GUSENICA NE OŠTEĆUJE SPROVODNE 

SUDOVE. PRI JAČEM NAPADU, DOLAZI DO SMANJENJA ASIMILACIONE POVRŠINE ŠTO SE NEGATIVNO 

ODRAŽAVA NA PORAST I RAZVIĆE PLODOVA.  

NAVEDENI INSEKTICID ZA JABUKINOG I BRESKVINOG SMOTAVCA DELOVAĆE I NA MINERA BELIH MINA. 

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 

POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE. 

  



 

SLIKA 1. FAZA RAZVOJA DUNJE 

  



 

SLIKA 2. ODRASLE JEDINKE JABUKINOG SMOTAVCA NA FEROMONSKOJ KLOPCI U DUNJIKU 



 

SLIKA 3. JAJE BRESKVINOG SMOTAVCA NA LISTU DUNJE 

 



 

SLIKA 4. JAJE JABUKINOG SMOTAVCA NA LISTU DUNJE 

 



 

SLIKA 5. MINE OD MINERA BELIH MINA NA LISTU DUNJE 



 

SLIKA 6. SIMPTOMI MINA NA LISTOVIMA OD MINERA BELIH MINA 

 


